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A képviselőház tegnapi ülésén 
a pécsi honvéd hadapród iskolából 
kizárt két növendék ügyével kap­
csolatban ismét szó volt a Gotter- 
halteról.

Fejérváry Géza honvédminisz- 
íert sarokba szorította az ellenzék 
erős vádjaival, szenvedelmes kifa- 
kadásaival. Olyanokat is ráolvastak, 
hogy a honvédiskolákban használt 
könyvek szerint a nemzet 1848-49- 
diki szabadságharca lázadás volt.

A honvéd miniszter kemény 
öreg legény ; azzal vágtott vissza, 
hogy az újságok hazugságainak 
megcáfolására nem érdemes szót és 
időt vesztegetni. Sajnos, ebben van 
némi igaza a miniszternek. A sajtó 
egyrésze annyira elfajult, hogy üz 
ietelvü, léha, silány hasznot hajtó 
hűhó kedvéért gyakran elferdíti az 
igazságot, felfújja a legkisebb dol­
got is országos veszedelemmé, sót

átall. — 
cseleke-

nem ritkán hazudni sem 
Kút, megvetésre méltó 
det ez.

Azonban a képviselőház tegnapi 
ülésén nem erről volt szó és nem 
ez volt a kérdés. Hircáfoló minisz­
tériumot valóban nem érdemes szer­
vezni. De a vita hevében Fejérváry 
miniszter kevés tapintattal, a nemzet 
óriási többségének érzelmeit, meg­
győződését figyelembe nem véve 
azt vetette oda, hogy a Gotterhalte 
magyar királyhimnusz, sőt magyar 
néphimnusz !

Erre aztán nyomban az a fele­
let hangzott az ellenzék részéről, 
hogy a Gotterhalte a kutyák him­
nusza !

Kérdjük már most : mi szükség 
volt különösen a katonai javaslatok 
miatt szinte a végsőig felizgatott 
kedélyek háborgása közben me­
gint előhozakodni a Qotterhalte- 
val ?

Minket senki azzal nem vádol­
hat, hogy a mesterségesen fel ka­

Levél a jövő századból.
Irta : Bor« Margit.

Dr. W. Adrienn urhölgynek. 
egyetemi tanárnő.

Budapest.
Nem tudván, mikorra határozta fo­

gadó óráit, levélben bátorkodom drága 
idejét, igénybe venni.

Én nősülni óhajtok. Irántam tanú­
sított bátorító magaviseleté arra enged 
következtetni, hogy nem utasítja vissza 
kérésemet, biztosítom, nálamnál kényel­
mesebb férjet nem kap seholsem.

Ismerem nagy tehetségét, mely Ível 
általánosan ismertté lett neve s nagy bi­
zalommal nézek közös jövőnk elé.

Elvégeztem mind a hat elemit, da­
cára hogy atyám feleslegesnek találta, 
tekintve, hogy egyedüli örököse vagyok 
nagy birtokának, mely gazdatisztjeim ál­
lítása szerint, igen jó talajjal bir.

A kézimunkában rendkívül jártas 
vagyok. Hogy meggyőződjék róla, bátor­
kodom a mellékelt szivartárcát felaján­
lani.

Fogadja szívesen. A hímzés tiszta

aranyszálakból készült s helyt állna bár­
mely világkiállításon. De ez Ont nem 
érdekli. Térjünk a tárgyhoz. Tudom, szű­
kén van kimérve szabad ideje, tehát rö­
vid leszek.

Ígérem, hogy mindenben engedel­
mes, alkalmazkodó férj leszek.

Feltételül csakis azt tűzöm ki, hogy 
számot tartozik adni minden fürtről.

Ne vegye ezt szerénytelenségnek, 
de lássa, mi férfiak hiúk és dicsekvők
vagyunk. .

Fogadja el ajánlatomat, ismételten 
biztosítom, meg lesz velem elégedve.

Kezeit csókolja :
S. I.

U. i. Kérem, Írja meg, mely város­
részben szándékozik számunkra, lakást bé­
relni, hogy a bútorokat s konyha felsze­
relést idejében szállitatthussam.

Tisztelt Uram 1
Végre ! Már kezdtem hinni, hogy 

annyira együgyű, hogy meg sem érti ab­
beli óhajomat, hogy megkérje kezemet.

Ha orvosi pályára léptem volna, 
eszembe sem jutna férjhez menni, mert

vart közvélemény ama lármás kür­
tösei közé tartozunk, akik helyeslik 
a törvényhozó testület sürgős mun­
káinak oktalan megakasztását és az 
ország áldatlan íelzaklatását. Azt 
sem vethetik szemünkre, hogy a 
katonai javaslatok ellen fölösleges 
hűhóval, hazafias meggondolás nél­
kül pártpolitikai érdekek szerint 
szervezett ellenállást támogattuk, sőt 
éppen, a legkomolyabb őszinteség­
gel nyíltan el ne ítéltük volna.

De már engedelmet kérünk, a 
ki ismeri a magyar nemzet érzel­
meit, aki csak egyszer is megtapin­
totta a magyar nép ütőerét, az 
tudja s ki meri mondani, hogy po­
litikai hibát követ el, a kormány 
ellen is vét s az országot is okta­
lanul felháborítja a Gotterhaltenak 
oly értelmű védelmezője, hogy az 
magyar király himnusz vagy éppen 
magyar néphimnusz !

íme ott van rá a nyert vissz­
hang, hogy kutyák himnusza !

akkor eléggé változatos lenne az életem. 
Itt az egyetemen azonban roppant egy­
hangú minden és így kénytelen vagyok 
ajánlatát elfogadni, némi módosítással 
persze.

Azon kezdem, hogy van az, hogy 
a férfiak nem képesek egy levelet utóirat 
nélkül megírni ?

Egyébként igen nevetséges annak 
tartalma az ön levelében. Hol bérelek la­
kást ?

Csak nem képzeli, hogy ebben a 
fülledt városban akarok maradni ?

Ha az lenne szándékom, nem lenne 
szükségem a férjhezmenetelre. Mire va­
lók az automobilok, ha nem arra, hogy 
engem hetenkint kétszer behozzanak a 
városba óráimra ?

Válaszom azért késett ily soká, mert 
az a szerencsétlen gondolatom támadt, 
hogy egy férfit bíztam meg azzal, hogy 
kellőleg informáljon az ön anyagi hely­
zetéről. Persze esigamódra jött refelálni 
az eredményről.

Szegény dédanyáink nagy adag tü­
relemmel rendelkezhettek, mikor még 
minden a férfiak kezében volt.

A birtok tényleg jó talajjal bir s

Mihalovits I. gyógyszer-tara a „Kigyoíjoz“ Debreezen, főtér, a városházzá! szemben
Ajánlja a teljesen férni., en.es s kiváló jóhatásu -----  MOUL1TBRGIN -----  — « kézbe.
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Hát kell nekünk most, ezekben 
a forró napokban ez a háboiusko- 

. dás a Gotterhalte miatt ?

ápr. 17.
Zavarodás a függetlenségi pártban. A

szünet után a függetlenségi párt értekez­
letet tartott és ezen az értekezleten a 
párt megrótta s kilépésre kényszeritette 
Csávols/.ki Lajost azért, mert Csávolszki 
megbírálta s elítélte a pártnak a költség- 
vetés újabb felhatalmazásról hozott ha­
tározatát. A pártértekezleten nagyon ha­
ragosan rátámadtak Osávolszkyra a párt­
fegyelem megsértése miatt. Ez a felhá­
borodás nincs némi mulatságosság híjával 
ha meggondolj ok, hányszor lobbaniotta a 
függetlenségipárt a szabadelvüpártszemére 
hogy mindent a pártfegyelem törvényei 
szerint cselekszik és a pártfegyelemnek 
minden önállóságot feláldoz. íme a hires 
függetlenségi párt, mihelyt párthatározata 
ellen szabad vélemény nyilvánul, rögtön 
megrázta a pár tfogy elem békóit os lobogó 
szenvedelemmel kiáltotta ki, hogy az or­
szág közvéleménye egy pipa dohány sem 
ér, ha nem táncol a párt nótájára. - 
Akadtak ugyan jobb belátása képviselők, 
akik a pávtfegyelem akkora tultengését 
nem helyeselték, de azért a végső ered­
mény a tegnapi zavarodás után mégis 
csak az, hogy a vitanyujtó hazati párt is 
vizet prédikál és bort iszik, mihelyt a 
pártfegyelem vagy még inkább a párt 
érdeke úgy kívánja.

A képviselőház pénzügyi bizottsága e
hónap '21-én délután fel ü órakora dele­

gáció termében ülést fart. Tárgy a tiszt- - 
viselők fizetésrendezésóröl szóló törvény- 1 
javaslat jelentésének hitelesítése és a j 
szolgálati óvadék megszüntetéséről szóló i 
törvényjavaslat tárgyalása.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, April Ili,

A húsvéti szünet után az első napot 
zajos parlamenti vita vezette be. A pécsi 
hadapródiskola dolgait hozta elő a szél­
sőbal és Fejérváry báró miniszter vá­
lasza alatt viharos jeleneteket provokált 
az ellenzék harciasabb része.

Nem vitatható el azonban, hogy a 
nap eseménye Ivánka Oszkár egy köz- 
közbeszólása volt a melyet Fejérváry 
egyes kijelentéseire tett.

Végül is az elnök kénytelen volt 
Fejérváry beszéde közben felfüggeszteni 
az ülést.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik.

Elnök : Tallián Béla.
A kormány részéről jelen vannak : 

Fejérváry Géza báró, Lukács László, 
Plósz Sándor.

Elnök megnyitván az ülést bemu­
tatja Polónyi Géza mandátumát és a kér­
vényeket.

Fejérváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter. Miután legutóbb a hadmentességi 
díjról szóló jelentést hiányosnak mon­
dották, egy pótjelentést terjeszt be, a 
melyben a kérdéses 5 millióról szelő ki­

teljesen rendben van, a mi tetemesen 
megkönnyíti a helyzetet.

Hogy csupán, azaz pardon, hogy 
mind a hat elemit elvégezte, annak örü­
lök, mert mi sem gyűlöletesebb, mint, 
ha a férfi folyton belékottyan a mi tu­
dományunkba.

Hogy a kézi munkába jártas, szin­
tén jó, mert én igen takarékos vagyok s 
szeretném, ha kelengyémet elkészítené.

Csak azt jegyzem meg, ha a sors 
gyermekekkel áldana meg, vegye tudo­
másul, hogy a gyermeksirást idegeim el 
nem bírják. Úgy rendezze be tehát a la­
kást, hogy attól ment legyek.

Egyáltalán, idegeim a tulerőltetés 
következtében rettentően elgyengültek ; 
erre mindenkor tekintettel kell lennie, 
így pl. a cselédekről panaszokkal okvet­
len kíméljen meg, mert irtózom az úgy­
nevezett cseléd-affairektől.

Eddig minden rendben volna egy 
pontig.

Tulajdonkép azt kellene kérdeznem, 
hogy jut ön ahoz, hogy jövendőbeli ne­
jének feltételeket szabjon. ?

Tekintve azonban, hogy ön igénye­
imnek egyébként megfelelne, megbocsáj- 
tok ez egyszer. Jól jegyezze meg, csak 
ez egyszer.

T avaszi

adási tételek ki vannak niutatva szolgál­
jon ez felvilágosításul. (Élénk helyeslés.)

A pécsi hadapródiskola dolga.
Elnök jelenti, hogy a pécsi honvéd­

hadapródiskola dolgában Gáli Sándor 
Papp Zoltán, Rátkay László és Okoli- 
esányi László a napirend előtt felfognak 
szólalni. Egyben bejelenti, hogy Fejérváry 
honvéd miniszter nyilatkozni fog a napi 
rend előtti vita után Papp Zoltánnak 
minapi ugyanebben a tárgyban beterjesz­
tett interpellációjára (Helyeslés.)

Gáli Sándor : A katonai hatalom ná- 
lünk tultengésben van és még nagyobb 
baj, hogy s katonaság idegen tényező 
nálunk, maga a hadügv is teljesen ide 
gén. Felhozza, hogy Marosvásárhelyen 
nagyszombaton a katonai zenekar a Got- 
terhaltót játszotta és két század katona­
ság volt készenlétben arra az esetre, ha 
a közönség tüntetne. Elmondja ezután a 
pécsi honvédhadaprödiskolában március 
15 én történteket, úgy a miként alapok­
ban megírva voltak. Azokat, a kik a 
Gotterhaltét énekelni nem akarták, egv 
horvát ifjú jelentette fel. (Nagy zaj a 
szélsőbalon.)

Krasznay Ferencz : Hát a denunci- 
ánst nem csapják el (?) (Zaj.)

Kllbik Béla: Mi lesz a denuncians- 
sal ? ! (Zaj.)

Báró Fejérváry miniszter: Nem úgy 
volt az !

Gáli Sándor: Magán utón arról ér­
tesült, hogy az iskolaparancsnok még 
március 15-ike előtt megmondta az if­
jaknak, hogy a Gotterhaltét be kell ta­
nulniuk és a mikor a karmester azt 
mondta, hogy ily rövid idő alatt nem le­
het azt a dalt betanulni, a parancsnok 
ráparancsolt. Felháborodással hallja, hogy 
kiutasítottak hazafias iljakat egy magyar 
katonai iskolából. Megjegyzést ezekhez a 
dolgokhoz nem fűz egyelőre, mert elvárja 
a tényállás megvilágítását.

Okolicsányi László : Azt a tényt be­
bizonyítva látja, hogy a Gotterhaltét rá- 
kényszeritették az if jakra. Lehet, hogy a 
honvédelmi miniszternek nincs érzéke 
erre (zaj), de kérdi mily jogon kénysze­
rűik a magyar állampolgárok fiait az 
osztrák himnusz eléneklésére ?

Fejérváry Géza báró miniszter: A 
magyar királyéi (Nagy zaj a szélbalon.)

Kubik Béla : Nem igaz ! Nem a ma­
gyar királyé I

Elnök csendet kér.
BaDÓ Mihály: A magyar királyt a 

honvédelmi miniszter ne kompromittálja 
(Zaj.)Elnök csendet kér,

Babó Mihály: Utasítsa rendre a hon­
védelmi minisztert! (Zaj.) _

Okolicsányi László: Arra tanítják az 
ifjakat, hogy a császár parancsait keli 
teljesíteniük, a császár fizeti az iljakat, a
katonákat. (Nagy zaj.) . . „Ugrón Gábor: A császár pénzén-
Ez hallatlan ! , . ,Beöthy Ákos: Az ország pénzen, mi­
niszter ur és nem a császár pénzén.

Okolicsányi László felvilágosításokat 
kér a hadapródiskolában történtekről, 
addig pedig fenntartja véleményét.

Papp Zoltán szemelvényeket mutat 
! he a honvédbadapród iskolák tananya-

Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú es moso 

blouzokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponok, nagy

Hisz tudom jól, hogy hiúság szidta 
ama feltételt, de lássa, én nem igen ked­
velem a flirtet. Az igazat megvallva, 
isszonvu unalmas valami előttem.

Ősanyáinknak talán érdemes volt. ; 
de a mai férfiakkal szinte nevetséges. 
Kénytelen volnék tehát oly csekély szá­
mot bevallani, hogy folytonos gúnynak 
tenném ki magam az Ón részéről, a mi 
bizonyos fölényt kölcsönözne Önnek,, s ez 
mindjárt megbolygatná köztünk a jó vi­
szonyt.

Különben sem szeretem a dicsekvő 
embereket. Soh se irigykedjék más fér­
jekre e tekintetben, nem hoz ez semmit 
a konvhára.

Végül szeretném, ha ébenfa búto­
rokat venne, a mit könnyen megtehet, 
minthogy önmagának kell mindéről gon­
doskodnia, mert a szülei elhaltak.

Magától értetődik, a konyha is tá­
vol essék lakosztályomtól, mert ide­
geim nem bírják el a gőzt.

Holnapután tizenegy órakor elvá­
rom, mert ón nem akarok soka várni.

Dr. W. Adrienn.
eo-vetemi tanárnő.

szolid áraü melleit.
választékban beszerezhetők DARVAS TESTVÉREK nél

női- és gyermek felöltő áruházában
Főtér, a Hungária kávéházmellett.
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„áról. Felemii ti, hogy Jellasicsról azt ta­
nítják, hogy válogatott hadsereggel jött 
s# ellenséges országba. Ellenséges alatt 
Magyarországot értik. (Nagy zaj.) Azt 
tanítják továbbá, hogy Jellasics vitézül 
ellenálva, rendben vonult Bécs alá. (Nagy 
derültség ős zaj balról.) A magyar sza­
badságharcról az ifjak semmit sem ta­
nulnak, hanem lázadásról. (Nagy zaj a 
balon.) A szabadságharcról szól és disz- 
tingvál lázadás és forradalom között. 
Biztos tudomása van arról, hogy titkos 
rendelet van arról, hogy minden második 
vasárnap a Gotterhaltét kell énekelni. Ez 
nyilvánvaló hazaárulás és ezért vád alá 
kellene helyezni a honvédelmi minisztert 
(Nagy zaj.)

Fejérváry miniszter: Hát tessék !
Papp Zoltán hallatlannak tartja, hogy 

a Gotterhalte miatt csapjanak ki magyar 
ifjakat. (Nagy zaj.)

Fejérváry miniszter: Nem e miatt
csapták ki őket !

Papp Zoltán a bűnösök megbünteté­
sét követeli és különösen annak a meg­
büntetését, a ki a sérelmes rendeletét ki­
bocsátotta.

Elnök : Miután Rátkay és társai el- 
álottak a szótól, a miniszter ur fog nyi­
latkozni.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszter: Egyben válaszolni fog Papp 
Zoltán minapi interpellációjára. (Nagy 
zaj.)

Felkiáltások : Nem lehet 1 A ház­
szabályokhoz szólunk.

Elnök kijelenti, hogy a ház a vá­
lasz megadásába belenyugodott az ülés 
elején.

Fejérváry báró miniszter : A szélső­
bal szöröstői-bőröstől meg akarja enni 
az egész véderőt, mielőtt még tudnák, mi 
történt.

Endrey : Miért nem cáfolta meg.
Fejérváry báró : Ha minden újság­

ban megjelent valótlan dolgot meg akar­
nának cáfolni,akkor külön eltoló minisz­
tériumot kellene felállítani. (Zajos derült­
ség.) Két ifjút azért csaptak ki, mert nem 
állottak azon a magaslaton, a melyen a 
tiszteknek kell állaniok. A mikor a ki­
rályi néphimnuszt kellett volna énekel­
niük, — (Nagy zaj.)

Endrey : Micsoda az r ! Melyik ki­
rályé "?

Fejérváry : Melyik királyé ? A ma­
gyar királyé. (Zaj.)

Knbik Béla: Nem igaz! (Folytonos 
óriási zaj.)

Fejérváry: Miután az ifjak nem 
tudták a himnuszokat, az iskola parancs­
nok intézkedett, hogy azokat megtanul­
ják. A kicsapások azért történtek, mert 
az egyik kicsapott a Gotterhalte nem 
éneklése után ezt mondta :

— Urak ! Írjunk Rakovszky képvi­
selőnek, az elég vóresszáju, majd inter­
pellálni fog !

A másik azt mondta :
— Ez már mégis disznóság, (Zajos 

d jenzés a szélsőbalon.) hogy a Gotter- 
naltét kell énekelni és nem adnak kime­
nőt, hogy a szociál isták gyűlésére me­
hessünk. (Nagy zaj.)

Bakovszky István: Ezt csakugyan 
nem lehet megengedni! ___________

Fejérváry : Azok a kik a király- I Csegén 97, Földesen 488, Kaba 524 és 
himnuszt nem énekelték, csak 2—3 napi Tetétlenen 133. Hajdú-Böszörmény nem 
elzárásra Ítélték. ! tartozik a vármegyei központi választmány

Papp Zoltán : Hát nem gyalázat ez ? !
Endrey : Ez disznóság ! (Nagy zaj.)
Ivánka Oszkár : lragy magyarok 

vagyunk, vagy nem vagyunk magya­
rok \ (Óriási zaj. Zajos éljenzés a szél­
balon )

Éljen Ivánka Oszkár!
Fejérváry miniszter : Hajdan voltak 

olyan demonstrációk, hogy azt kiáltották :
Éljen Takács Zoltán ! (Óriási zaj a szél­
balon.)

Knbik Béla : Utasítsa rendre az el­
nök a minisztert! Ez hallatlan 1

Elnök csendet kér,
Kubik. Kit hasonlít fegyencekhez a 

miniszter ? (Zaj.) Kubik, Lengyel, Papp,
Endrey egyre kiabálnak és a padot verik.

Fejérváry : A ki katona akar lenni.. .
Ugrón Gábor : Az legyen osztrák !

Legyen osztrák ! Legyen osztrák ! (Nagy 
zaj.)

Fejérváry : Az tudjon fegyelmet. Csak 
két ifjút csaptak ki.

Miért ?
Fejérváry : Mert politikailag izgattak.

(Nagy zaj.)
— Mivel ? Hogy izgattak ?
Lovászy Márton : A mi a Magyar- 

országban volt, az mind igaz 1
Fejérváry : Háromnegyed része nem­

igaz. A Magyarország kiküldött Pécsre, 
egy embert, a ki egyik szerkesztőségben 
azt mondta : Urak adjanak nekem ada­
tokat, akár igaz, akár nem igaz, nekem 
szenzáció kell ! (Nagy zaj.) Az ilyen be­
szédekkel mint a milyeneket a túlolda­
lon mondanak, megmételyezik az ifjúsá­
got. (Óriási, percekig tartó zaj.)

Elnök többeket rendreutasit és végül 
az ülést felfüggeszti.

Szünet után.
Fejérváry folytatja beszédét. Kije­

lenti, hogy ő senkit sem akart sérteni.
Azután a “zaj lecsillapul tával röviden vá ­
laszolt Papp Zoltán minapi interpellá­
ciójára. , , ,

A miniszter válaszának tudomásul
vétele felett a ház holnap szavaz.

Az ülés végén
Neméayi Ambrus előadó beterjesz­

tette az újabb költségvetési felhatalma­
zásról szóló törvényjavaslatot.

hatás körébe amennyiben Böszörmény 
önálló kerület és külön központi választ­
mánya van. A képviselő választók név­
jegyzékét most közszemlére teszik ki s 
csak ezután az az ellen beadott felszó­
lamlások elintézése után állítják össze a 
végleges névjegyzéket.

X A felekezeti iskolák rendezése. Az
e hónap 23-án tartandó városi közgyűlés 
egyedüli tárgya nehány névszerinti sza­
vazáson kívül a felekezeti elemi iskolák 
segélyezésének és rendezésének ügye lesz 
Ez ugyanis a legfontosabb városi ügy 
most. Ez ügyben hosszas tanácskozás■ 
után már megtették előterjesztésüket az 
egyes szakbizottságok, most, e hónap 
20-án pedig a városi tanács fog teljes 
tanácsülésben dönteni a fontos kérdésben 
s valószínű, hogy a jog- és pénzügyi 
bizottság javaslatát fogadja el, mely 
minden irányban kielégítheti az összes 
felekezeti iskolákat fentartó egyházak kí­
vánságait, már tudniillik az adott körül­
ményekhez képest.

KÖZIGAZGATÁS.
X Hajduvarmegye képviselő választói.

Hajduvármegye központi választmánya 
már összeállította az 1904 évi képviselő- 
választók névjegyzékét. E szerint a me­
gyében összesen 8231 választó van. Ke­
rületenként a következőleg oszlik meg a 
választók száma. A hajdúnánási válasz­
tókerületben a választók száma 328b és 
pedig H.-Nánáson 1534 H.-Dorogon 783 
H.-Hadházon 656, H.-Sámsonban 210, 
Tégláson 103. A szoboszlói választókerü­
letben a választók száma 27o2 és pedig 
H.-Szoboszlón 1830, Balmazújvároson 2o8 
Alsó és Felső Józsán 40, Szováton -.47, 
Vámos Béresen 108. A nádudvari kerü­
letben a választók száma Ll93. Nádudva­
ron 300, P. -Ladányban 492, Egyeken 159

Agrói-ágra.
Az ellopott villamosság.

hallottam !

A budapesti kir. 
táblahelybenhagyott egy 
Ítéletet, mely a villamos 
áram elvezetését lopás­
nak minősitette.

(Két csibész az Adakozó szüz-höz címzett ven­
déglő ét- és it-termében pofonba huszonegyeik.)

I. Nekünk ugyan béborult !
II. Hogy-hogy ?
I. Elitéltek egy barátunkat villamosság 

ellopásáért. Hallottál már ilyet ?
II. Hallottam-e? De nagyon 

Persze te még tojás vagy a judikaturában. Én 
a tanár azonban tudok esetet, mikor bekasz- 
nizták egyik kebelbarátomat lehellel lopás­
ért !

I. Haj, haj !
II. Istók báró! Ismertem továbbá egy 

szeretetreméltó gaunert, ki szagot lopott. L gye 
nagyszerű !

I. (Tátja a száját-)
ih (belemelegszik) igen és a főtárgyaláson 

enyhítő körülményül tudták be, bogy a szag 
rossz szag volt, mit bizonyítottak is a szagertő- 
szakértők. Megtörtént, hogy egy néhai illavai 
lakótársam napsugarat lopott s elemelte a látó­
határ egy részét. Ez volt a fiú ! — Egy lopást 
azonban nem büntet a bíróság, mert az óban 
siirii, hogy fél Magyarországot dunkliba kellene 
szorítani,

]. Miféle lopás?
|I. Az irodalmi lopás. Ha találsz óban 

embert, akinek gondolatai vannak, lopd el bát­
ran — az óráját. Látod fiatal güzü, ilyen az 
élet

újdonságok
érkeztek

I'.-Juaaany uau — ----------- -—  —,T—

iliíZT EURE újdonságok aruhazaba
Dcbreczen, Piacs és Szent-Anna-utcza sarkún.

a hnl a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolcsóbb szabptt árak mellett 
A hol a .n*DOeiuem finom bőráruk, pénz, szivar es ezigaretta tálezák,szerezheti be szukségl tét . -^h ^ ésiabdák; finom aczél és kés-
!P°í nil 4 zsebkések, borotvák és borotváló készülékek háztartás,-különlegességek,

kefék, iM.tszetA húsvéti óutbzók os mmdenfete p.pere-
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I. (gondolkozik) Iszen szép volna az élet, 
csak a büntetőtörvénykönyvet tudnám valahogx 
clkezelni! ... (oszt) Tizenkilenc!

II. Húsz! (kó(>enliajitja a derék tanít­

ványt )
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(Tovább kártyáznak.»
-il.

ESTHiZ és ISKOLA.
Tanárok gyűlése. Az országos ref. 

tanáregyesület nagy választmánya e m 
nap 18-án, szombaton d. e. 9' 01'ako1 “
főiskola kis tanácstermében Doezi Imié 
elnöklete alatt gyűlést tart. A 
a 32 főből álló választmány tagjai kozui 
számosán jönnek el az ország min en 
részéből, kiket az egyesület központi 
igazgatósága s a helybeli tanárok tógád­
nak és látnak el a legnagyobb vendég­
szeretettel. A gyűlésen a református ta­
nárságot mozgató több aktuális, fontos 
kérdés kerül napirendre s egyúttal a jvv 
nius hó végén Nagyenyedcn tartandó 
közgyűlés programmját is megbeszélik.

Az izraeliták ünnepei. A zsidó hit­
község elnöksége értesíti a hitközségi 
tagokat, hogy a Deák Ferenc-utcai temp­
lomban c hónap 18-án és i.Viken a 
húsvéti ünnep napokon az istentisztelet 
következő időben lesz. Pénteken este <> 
órakor, szombaton d. e. 9 órakor es d. u.
4 órakor, szombaton este háromnegyed 
7 órakor, vasárnap Mazkirral egybekö­
tött Haskoma reggel fél 7, a főistentisz- 
telet d. e. 9 órakor, Mazkir d. e. 1U óra­
kor. Köznapokon reggel 6 és este három­
negyed 7 órakor.

Cigány-versengés.
Zenepárbaj Aradon.

Furcsán esett, de megesett, hogy a 
sokféle párbaj közé legújabban kot aradi 
cigányban da zenepárbaja furakodott, mint 
a páros viaskodás egészen uj neme.

Említettük már, hogy Aradon Al­
bert Péter és Gyurkovics András cigány­
prímások, kik különben üres óráikban 
sógorok, összevesztek a cigánysoron és 
miután az aradi lapokban alaposan le- 
nyiltterezték egymást, zenepárbaj lett a 
veszekedésből.

— Te besils, te bibas, te mondod, 
hogy jobb prímás vagy, isen te még ázst 
se tudod,, mi ázs a mopera !

— Én nem tudom ? His ettem is 
már belüle !

Szó szót követett és végre világra 
szóló kölcsönös kihívással vágták ketté a 
vitát.

Albert Péter szóló zenepárbajt akar, 
Gyurkovics András azonban csakis tel­
jes bundájával volt hajlandó a párbajt 
elfogadni. Nagy nehezen — becsületbiró* 
ság, párbajbiróság és fegyverbiróság nél­
kül megállapították a feltételeket.

E szerint a párbajt teljes zenekar­
ral, bandázs nélkül állapították meg. 
Hely : az aradi fehérkereszt téli kertje 
színházi előadás után.

A zenepárbaj, mint az aradi lapok­
ban olvassuk, tegnap ment végbe.

Este 9 óra felé már aranyért se le­
hetett helyet kapni a Fehér Kereszt téli 
kertjében. Tiz óra után az a bizonyos 
gombostű se fért volna többé cl.

Éjjel 11 órakor mégkezdődött a vias­
kodás.

Indulóval kezdte meg Gyurkovics 
bandája a párbajt, mire oly tapsvihar és

éljenzés támadt, mintha Fedák összecsó- 
kolózott volna Küryvel.

Albert Péter folytatta. Rengett a 
téli kert füstös fala a tetszés zajá­
tól.

Magyar nóta volt a következő szám 
s magyar nóta felelt rá. Az egyik rá­
zendített a Rákóczira, a másik a Kossuth- 
nótával iparkodott hatni. A Szózat ellen 
a Himnuszt játszották ki. A Bob herceg 
dalai, valamint a Rózsabimbó és a méh, 
továbbá a Gotterhalte és a Jaj de hun­
cut ki volt zárva.

A párbaj mégis eldöntetlen ma­
radt ; mert a közönség két pártra sza­
kadt és a kedélyeket csak azzal lehetett 
lecsillapítani, hogy az Ítélő bíróság mind 
a két bandát egyformán győztesnek és 
győzhetetlennek nyilvánította.

Legjobban járt természetesen a ven­
déglős, aki három hétig vígan nevethet 
a markába.

De a legörvendetesebb a hírese ci­
gánykomédiában az, hogy a két banda 
szép összeget tányérozott össze Dán kő 
Pista szobra javára.

II I R tű K.

Napló.

Iparmuzeum nyitva minden vasárnap és ünnep 
napon d. e 9—1‘2-ig. .

Műkedvelők kiállítása a városházán. Nyitva cl. e.
10—1-ig. d, u. 3—0-ig.

Apr. 23- Rendkívüli városi közgyűlés.
April 26, Rabsegitő egyesület közgyűlése dél­

előtt 11 ó.
< Május 2—3. Debreceni lóversenyek,

Sárika és Klárika.
Benedek Elek, a kiválóbb magyar 

irók egyike Magyar Világ címen napi­
lapot szerkeszt Budapesten. Ez a kis lap 
hazafias szellemű cs előkelő irodalmi Íz­
lésű, Sokszor ir olyan cikket bele a szer­
kesztő, hogy a ki olvassa, örömmel Írja 
alá minden sorát. íme egy kis izelitó a 
a lap tegnapi pompás cikkéből, mely a 
főváros, sőt immár — sajna ! — az ön­
állóság nélkül való vidék egyik hóbort­
járól mond megszivelésre érdemes véle­
ményt :

Sárika és Klárika a Népszínház tán- 
coskedvü primadonnái megállitnak utam- 
ban s kényszeritnek, hogy foglalkozzam 
velük. Foglalkoznom kell velük, mert ők 
ennek az esztendőnek a hősei. Beadom 
a derekamat, egyszer írok a közönség 
szája ize szerint. Azokkal foglalkozom, 
kik a közönség lelkét lefoglalják, izgat­
ják, a kiknek nevével alszik s ébred száz 
meg százezer ember. A kik körül pártok 
alakulnak, Sárika körül gomolyognak az 
agráriusok, Klárika körül a merkantilis­
ták. Vagyis, ha jól meggondolom, az ag­
ráriusok vezére nem gróf Károlyi Sán­
dor, hanem Fedák Sárika, a merkantilis­
táké nem Kornfeld Zsigmond, hanem — 
Küry Klárika. Helyes. En ebbe is bele­
nyugszom. Áldassék Istennek szent neve, 
mert olyan hangu'atban vagyok, hogy 
mindenbe belenyugszom. Ha példának 
okáért a közönség Sárikát is, Klárikát is 
kikiáltaná Magyarország védőszentjének, 
hát én erre is azt kiáltanám : éljen ! A 
közönségnek mindig igaza van. Főként, 
ha a közönség előfizető is.

Hanem én mégis javíthatatlan em­
ber vagyok. Most megint becsapom az 
olvasót. Azt ígértem, hogy Sárikáról és

Klárikáról irok. Eszem ágában sincs. 
Mit írjak én Sárikáról és Klárikáról y 
Mindakettő kedves urilány, színpadra 
termett. Nem istenadta művészek, jobban 
győzik tánccal, mint dallal, de „ez keli 
a magyarnak s nem alkotmány“ — s 
mivelhogy ez kell, Sárika is, Klárika is 
bölcsen cselekszik, ha addig táncolnak, 
inig a magyarnak táncban telik kedve. 
„Élj az idővel 1“

A színész dolga csupa — komédia. 
Akárcsak a szegény emberé. Alighogy 
bezárták „koporsója födelét, a közönség 
elfelejti. Ó neki tehát ki kell használnia 
e rövid életnek minden pillanatát. Tánc­
cal, dallal, mókával, ki mire képes, ke­
resi a közönség kedvét s mennél több 
taps, mennél több virág ! ez az ő álma 
vágya, mindene. S ha tapsból és virág­
ból bőségesebben jut ki neki, mint ve- 
télytársának, akkor ő elérte az e földön 
elérhető legnagyobb boldogságot. — Ki. 
irigyli tőle ezt ? En nem.

Tehát Sárikáról és Klárikáról való­
képpen nincs semmi mondanivalóm. Ha­
nem a közönség — megkérem a bocsá­
natot, a közönség minden egyes tagja 
külön külön igen okos. igen komoly, 
olyik annyira komoly, mintha állandóan 
gyásztekete pántlika húzódnék utána, de 
együtt — no. együtt, egy tömegben hi­
hetetlenül léha. Ennek a mi közönsé­
günknek irodalmi, művészeti müveletlen- 
ségét egyhamar mi sem magyarázhatja 
szomorúbban, mint Sárikának és Klári­
kának minden mértéket meghaladó ün­
neplése.

Sárika és Klárika már nekem is 
szereztek egy pár jó estét, ezért a maga 
idejében le is róttam köteles hálámat, de 
ha valaki azt kérdené tőlem, mivel vit­
ték előbbre e kedves leányok a magyar 
nemzeti kultúrát, roppant meg volnék 
akadva a felelettel.

Azaz hogy mit mondok : nem vol­
nék biz én megakadva. Azt telelném: 
Egy hajszállal sem vitték előbbre. „S 
ezért őket nem is lehet hibáztatni. Ok 
egyáltalán nem arra vannak elhivatva, 

i hogy a magyar nemzeti kultúrát előbbre 
vigyék, hanem arra, hogy a napi mun­
kában kifáradt embereknek egy-egy de­
rűs estét szerezzenek. Ez is nagy dolog, 
testvéreim az Urban 1 De mi ez ahhoz 
képest, amit példának okáért Blaháné 
cselekedett ? Blaháné, aki a magyar nó­
tával fél Budapestet megmagyarosí­
totta.

Az írókról és a tudósokról ne is 
beszéljünk. Belátom, hogy ezeknek nem 
jár ki a babérerdő. Ok Írnak, mert egy 
belső erő hajtja; Írnak ingyen is s 
Ízléstelen tüntetés nem is illenék hoz­
zájuk. Komoly iró el sem fogadná. 
Századrészét sem fogadná el. Sőt elme­
nekülne előle. „ . . . .

De ingvenvaló munka folytatni ezi 
az elmélkedést. Ma olyan korban ólunk, 
mikor a közönség nem hévül magasaim, 
ideálisabb célokért. Ez a mai nemzedék 
beteg, maga sem tudja, mit kezdjen - 
éljen-e haljon-e. Az ideálisiákat kineveti 
s tovább járja a bolondját, míg a halai 
azt nem mondja : csitt ! , .

Egy jó egészséges földrengés ta­
lán segítene, de ki veszi a lelkére, hog> 
fö drengést kívánjon ?

* Gyáriparosok debreceni fiókja. A
magyar gyáriparosok orsz. szövetségének 
debreceni fiókja tegnap tartotta a kei is 
kedelmi és iparkamara termében elnök- 
választó gyűlését. A gyűlést Szabó Ív 
mán kamarai elnök hívta össze s részt-
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* Billárd-müvész Debrecenben. Az
ügyességnek gyakorlat által egészen a 
boszorkányságig fejlesztett művészetével 
ejtette ámulatba tegnap este Ilorovitz 
J. billárd-müvész a Bika kávéházában 
nagy számú néző közönségét. Ügyessé­
géhez Ízlés, előkelő játókmodor is járul 
s igazi gyönyörűség volt nézni, hogyan 
karambolozta körül a biliárd-asztalt en­
gedelmes golyóival. Olyan ezermester ez 
a billárd-müvész, hogy csinált már 1500 
karambolt egy folytában. Érdemes meg­
nézni látványosság számba menő mutat­
ványait.

* Tárgyalás a bérharc ügyében. A
bérharcoló kőmivessegédek ujaüban be­
adott kérelmére a kőmives mesterek és 
építő vállalkozók ma délelőtt 9 órakor 
gyűlést tartanak az ipartestület tanács­
termében. A gyűlésen másodízben veszik 
tárgyalás alá a bérharcolók követeléseit, 
s végleges határozatot hoznak arra nézve 
hogy mennyiben • hajlandók teljesíteni 
ezeket a követeléseket.

* Szomorú esküvő. Huszár Sándor 
32 éves kisvendéglős tegnap esküdött 
hűséget Nagy Zsuzsánkénak. A lakodal­
mas nép vígan robogott a vőlegény ho- 
mokkert-utcai lakása elé, s éppen meg 
akartak állani a mikor a menyasszony 
segítségért kiáltva ugrott le az első ko­
csiból. Huszár Sándor az utón hirtelen 
rosszul lett, elkékülve, eszméletlen álla­
potban szállították le a lakodalmas házba. 
Hamarosan megérkezett dr. Engel Ignác, 
megvizsgálta a beteget s megállapította, 
hogy a 32 éves fiatalembert szélütés érte

* Fagy és dér. Előrelátható volt, hogy 
az Isten-csapást mi sem kerülhetjük el. 
Napok óta erős hideg uralkodott Debre­
cenben és a környékén, mig végre a 
szélcsendes idő az éjszaka nekünk is 
meghozta a rettegett fagyot. Az éjjel 
gyönge fagy volt, melyet tognap reggel 
erős dér követett. Fagy és dér termé­
szetesen sok kárt tettek a gyümölcsök­
ben. De erős fagy volt a megye több 
részén, igy H.-Böszörmény tájékán hiva­
talos jelentés szerint a gyümölcstermés 
70 százalékát tönkre tette.

ö.

Sándor közhuszár felett pedig a hadbíró­
ság fog ítélkezni.

* A gyümölcsfák metszése. A kés
orvossá, de hóhérja is lehet a fának. — 
Avatatlan ember kezében, sajnos, több­
nyire az utóbbi minőségben szerepel. A 
ki a gyümölcsfa metszéséhez nem ért, az 
okosabban cselekszik, ha csak arra szo­
rítkozik, hogy a korona igen sűrű ne 
legyen, hogy az ágak keresztül-kasul ne 
nőjjenek. De ezt is akkor tegye, mikor 
az ágak vékonyak, mikor levágásukkal 
még kis sebet ejt rajtuk. Van azonban 
gyümölcsfa, mely egyáltalában nem sze­
reti, ha vagdalják. Még azt sem kíván­
ják, hogy koronájukat ritkítsuk, mert ma­
guk is helyes koronát nevelnek. Ilyen 
gyümölcsfák különösen a diók és a cse­
resznye, meggy, Ezeket hagyjuk békében.. 
Ha azonban valami oknál fogva egyik- 
másik ágát mégis kénytelenek vagyunk 
lemetszeni, tegyük még a tél utóján- 
vagy nyáron, julius első felében. Ugyan­
csak tanácsos az elfagyott vagy elszáradt: 
ágakat is a nyáron át lemetszeni. Meg­
tűri, de nem mondhatni, hogy szereti a 
metszést a barackfa, mert az időnkivülí 
metszés következtében a mézgafolyás üt 
ki rajta, melyben rövid időre elpusztul. 
Ezen is nyáron végezzük a szükséges 
metszéseket az első és a második nedv­
áramlás közötti időben. Ilyenkor legjob­
ban észre lehet venni a beteg ágakat is, 
de meg a sebek nyáron át könnyebben 
forrnak be. Hogy ez azonban mihama­
rább meg is történjék, a sebeket be kell 
tapasztani, hogy se a nap ki ne szárítsa 
se a nedvesség el ne rothaszsza.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak : Mozaik Károlyné szül- 
Petrik Zsófia ev. ref. 23 éves, Szües Pé­
ter ev, ref. 39 éves, Fekete István ev.. 
ref. 10 hónapos, Hiokó Irén ev. ref. S 
hónapos.

x A legjobb kivitelű fényképek Hartib.
műtermében Piac. u. 34. készülnek.

EGYLET.

vett azon a gyáriparosok országos szö­
vetségének titkára, dr. Fodor is. A gyű­
lésen kegyeletesen emlékeztek meg a 
fiókegylet volt elnökének Mayer Emil­
nek elhunytéról s az elhunyt örökébe, a 
fiók elnökévé Szántó Győző nagyiparost, 
a helyi választmány tagját választották 
:meg- Szántó bizalmat keltő nyilatkozat­
ban köszönte meg a választást Választ­
mányi tag lett helyette Fáik Ármin ke- 
íegyáros. Ezután a szövetség jelenlevő 
tagjai s a meghívott helybeli és vidéki 
szakfórfiak Szávay Gyula titkárral az 
Autonom vámtarifa és a külföldi szerző­
dések kérdését beszélték meg, amely 
ügyben a kamara sürgős felterjesztést 
jog szerkeszteni.

* Műkedvelők kiállítása. A műked­
velők kiállítása még csak ezen a héten 
lesz nyitva s vasárnap este zárják be a 
kiállítást. Holnap szqmbaton délután 5 
órától 7-ig zene lesz a kiállításon, melyre 
,a rendes belépő jegyek érvényesek. A 
kiállítókat ez utón is felkéri a rendező­
ség, hogy a kiállított műtárgyakat e hó­
nap 20-án hétfőn délelőtt 9—11 óráig 
vitessék el a városháza nagyterméből és 
pedig a kézbesített levelezőlapok, elis- 
mervénye mellett.

* A tavaszi vásár. A debreceni ta­
vaszi vásár, melyet Szentgyörgy napjáról 
neveztek el őseink, már is vig életet va­
rázsolt a Széchenyi-utcára. A rengeteg 
vásári cikkek, mézes kalácsok számára 
felállították már a sátorokat, melyek alat 
divatba jött a képeslevelezőlap árulás is. 
Némelyik sátorban egyebet sem lehet 
kapni, csak képes levelezőlapot a legol­
csóbbtól kezdve a legdrágábbig. Ugyan­
csak készen várják már a közönséget a 
komédiás sátrak is és a laci konyhák, 
melyekben már tegnap is sok vendége 
volt a ropogósra sült fonatosnak, meg a 
bicska-nyitó karcosnak.

* Az első villamos vasutigép Hajdú 
megyében. A m. á. vasutaknál Is kísér­
letet tesznek a villamos vasúti gépekkel. 
Az első ilyen gépet pedig épen Hajdú- 
megyében rendezik be Debrecen—Büd- 
szent-Mihályi vasútvonalon. A kísérlete­
zéshez már meg is rendelte a m. á. va­
sat igazgatósága a gépet és kocsikat, de 
hogy mikor kezdik meg ezen a vonalon 
a villamos géppel való közlekedést, az 
sok más körülménytől is függ.

* A nagyerdőről. A mi kis külön 
aradicsomi helyünk, a nagyerdő telje­

sen készen várja már a közönséget és a 
jó időt. A városi tanács tekintettel a kö 
zönség jogos igényeire a parkban a mos­
tani jóvizü kút mellett meg egy másikat 
■is állít fel. A kút fúrásának munkálatait 
a mérnöki hivatal már meg is kezdi a 
papokban, hogy az idejekorán kész le­
hessen.

* Gyorsvonat Nyíregyházára. Régi 
óhajtása teljesül már május hónaptól 
kezdve az utazó közönségnek. Májustól 
kezdve ugyanis gyorsvonatközlekedóslesz 
délben Nyíregyházára. A budapesti gyors­
vonat ugyanis Debrecentől tovább foly­
atja az útját Nyíregyháza felé. Termé­
szetes, hogy ennek legjobban örülnek a 
szálló, nyaraló tulajdonosok, a kik a 
Bocskai kertbe stb. igy gyorsvonaton
közlekedhetnek.
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* Garázdálkodó kutyák. A es. éskir. 
39-ik gyalogezred egyik százada tegnap 
vámospércs felé vonult ki gyakorlatra, n. 
parancsnokló százados előre lovagolt, s 
egyszerre egy csomó bozontos, vad fa­
lusi kutya támadt reá. A veszedelmes 
dögök nem érték be ugatással, hanem 
raegrnarcangolták a százados lovának 
mindkét hátulsó lábát. Nagy ügygyei 
bajjal sikerült elriasztani a mérges ku­
tyákat. A százados jelentést tett az eset­
ről a rendőrségen. —- Ugyancsak kutyá­
val gyűlt meg a baja Holczer János rendőri 
kézbesítőnek, kit a tizenháromváros-utcán 
lábán megmart egy kutya. A kutyát le- 
bunkózzák, s meg fogják vizsgálni, hogy 
nem volt-e veszett.

* Egy esernyőt hagyott valaki kedden 
délután a műkedvelők mütárlatának ru­
határában. Az esernyő kellő igazolás 
mellett a ruhatáros házánál átvehető.

* Tolvaj huszár. A 7- ik Vilmos hu­
szárezredtől megkeresés jött a rendőr­
séghez, hogy egy lopási ügyben indítsa 
meg a nyomozást. Ugyanis az egyik is­
tállóból több lópokróc, szalmazsák és 
kincstári csizma eltűnt. — A rendőrség 
hamarosan kiderítette a tettést Szües 
Sándor közhuszár személyében, ki a fenti 
lopott dolgokat Miklós utcán szolgáló 
eszményképénél Kis Juliánnánál rejtette 
el. A lopott kincstári dolgokat elkobozta 
a rendőrség, s a nyomozás eredményéről 
értesítette az ezredparancsnokaágot. Szües

A debreceni urkocsisok egylete teg
nap délután Vecsey Zoltán elnökléséve!? 
gyűlést tartott a városháza kistanács ter­
mében. Ezen a gyűlésen töltötték be s 
Miskolczy Lajos lemondásával megüre ­
sedett titkári állást, melyre egyhangúlag 
Rácz Lajos gazdasági egyleti titkárt vá­
lasztották meg. A gyűlésen bejelentették 
hogy az egylet kocsiverseny-pályája már 
közel van a befejezéshez s valószínű, 
hogy az egylet szeptember hónapban 
már megtarthatja első kocsiversenyét.

SZÍ N H A Z.
Színházi műsor:

Április 17, péntek, Lotti ezredesei, éne­
kes bohózat, B,

April 18, szombat, Kés kezel mos, víg­
játék, C,

April 19, vasárnap, délután Az uj hoit~ 
polgár énekes bohózat, este Éjjel az erdÖK 
népszínmű,

Apr, 20, hétfő : Az arany ember, sziá­
mii Ä,

— fAz évad vége.) Ma este lesz a 
164-ik bórletelőadás. Ezenkívül öszzesea 
még 24 esti előadást tart a színtársulat 
és pedig lG-ot bérletfolyamban és 8-a' 
bórletszünetben. Az utolsó előadás m.;-
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jug tO-én lesz. A társulat május 11 ón 
Nyíregyházára utazik, ahol az előadáso­
kat május 12 én kezdik meg.

TÁVIBÁTOK.
A forrongd Balkán.

Konstantinápoly, ápr. 16 A dobrsai 
kerületben, a hol március 2i -étől 29-ig 
s bandákkal vívott harcok következtében 
valóságos felkelés volt, egy redit-zászló­
alj elhelyezése helyreállította a nyugalmat 
Sddig ott 130 bolgár embert tartóztattak 
le a bandák harcaiban való részvétel 
miatt Tegnapelőtt és tegnap a Jildiz- 
paiotában rendkívüli miniszteri tanácsko­
zások voltak, a melyek hir szerint a 
három macedón vilajet helyzete körül 
"orogtak s állítólag azzal végződtek, — 
hogy különféle rendszabályokat határoz­
lak el.

ILoubet elnök megsértése.
Marseille, ápr. 16. Két embert ne­

gyedfél havi fogházra ítéltek, mert hétfőn 
1 oubet megérkezésekor sípolással és Le 
Loubet-vel! kiáltásokkal tüntettek a köz- 
:Arsaság elnöke ellen.

A karthauzi barátok ügye.

Paris, ápr. 16. A Gaulois jelenti, 
hogy Rey karthauzi szerzetes a lap egyik 
munkatársával közölte, hogy valaki, a ki 
sok szenátorral és képviselővel összeköt­
tetésben van, február végén egy parla­
menti csoport nevében a következő aján­
latokat tette a rend perjelének : A kart­
hauzi rend fizessen azonnal 300,000 fran­
kot, hogy a szóban forgó parlamenti cso­
port tagjait kötelezze a karthauziak 
kérvényének a képviselőkamarában való 
megszavazására. Azután a karthauziak 2 
millió frankot fizessenek a parlamenti 
•söpört választási alapjára. A közbenjáró 

kijelentette, hogy különösen a republi­
kánus csoporthoz tartozó három befolyá­
sos parlamenti férfiú megbízásából tárgyal 
a renddel. A perjel visszautasította az 
ajánlatot. A Gaulois megjegyzi, hogy a 
közbenjáró nevét legközelebb nyilvános­
ságra fogják hozni. A grcnoblei rendőr­
főnök ma fel fogja szólítani a karthauzia­
kat, hogy kolostorukat hagyják el. A 
szerzeteseknek állítólag eltökélt szándé­
kuk, hogy a felhívásnak nem engedel­
meskednek.

Öngyilkos sikkasztó,
Székesfehérvár, április 16. F reund 

Géza állomáskezelő a vasúti pénztárból 
több ezer koronát sikkasztott. Mielőtt el­
foghatták volna, főbe lőtte magát.

Óriási tűz Amerikában.

New-York, ápr. 15. Bomontból (Texas) 
távirat jelenti, hogy egy spindletoni pet­
róleum-telepen 256 fúrótorony leégett, a 
melyek közül 200 üzemben volt. A kár 
10 millió dollár.

Az árvíz pusztításai.

Eszék, ápr, 16. A Száva folyó Bród 
mellett kilépett a medréből s elsodorta 
»z ottani bécsi fakereskedő társaság fate­
lepét. A kár 85,000 korona.

Gabona tőzsde.
Budapest, ápr. 1(5. Buzakinálat mérsékelt, 

vételkedv javult, Kedvező irányzat mellett 
20.000 méter názsa került forgalomba 2 éa lél 
fillérig drágább árakon. Egyéb gabonanemek 
kedvezők. Idő : derült.

Búza áprilisra 7.84-85.
, májusra 7.66-67.
„ októberre 7.42-43.

Rozs áprilisra 6.76—77.
, októberre 6.42—43,

Zab áprilisra 6.04-05,
„ októberre 00—00.

Tengeri májusra 6.06-07
„ jnliusra 6.12-13

Repce augusztusra 12.20—12,30

L E G UI A B B.
Főúri esküvő. Főúri esküvő voltteg-

nap délelőtt Budapesten, az angol kis-
asszonyok templomában. Széchenyi Jenő
gróf vezette oltárhoz Almássy Huberta
grófnőt, Almássy Tasziló gróf leányát.
Az ifjú párt Széchenyi Miklós gróf győri
püspök, a vőlegény testvérbátyja adta
öszze. Esküvő után a fiatal házaspár
nászutra indult. Az esküvőn ott volt Buda
pest egész főrangú világa.

Hcman Ottó halála. Hóman Ottó volt 
miniszteri tanácsos, a kolozsvári egyetem 
volt tanára, egyik legkiválóbb történet- 
tudósunk tegnap este 60 éves korában 
meghalt. Hóman Oltót ezelőtt 3 évvel 
szélütés érte s azóta folyton betegeske­
dett. Egy héttel ezelőtt állapota nagyon 
rosszra fordult, mig végre tegnap meg­
váltotta kinos szenvedéseitől a halál. A 
kiváló tudóst kiterjedt rokonság gyá­
szolja s ezek közt rokona és sógora 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter 
is. Temetése Budapesten ma, pénteken 
délután fél 4 órakor lesz.

A közúti vasutasok bérharca. Fővá­
rosi tudósitónk jelenti : Csak most, mikor 
már vége felé közeledik a közúti vasút 
alkalmazottainak bérharca, tűnik ki, hogy 
micsoda lelketlen gonosz munka volt 
ezeket a szegény embereket elvonni a 
munkából. A szegény bérharcosokat lel­
ketlen izgatok ugrasztották bele a mun­
kanélküliségbe s most már az alkalma­
zottak nagy része szívesen munkába ál­
lana, ha erre a mód meglenne adva. Há­
rom csoport támadt közöttük. Az első, 
mely 30—40 emberből áll, minden felté­
tel nélkül nyomban munkába akar állani. 
A második csoport, mintegy 400 ember, 
szintén rögtön munkálja akar állani, de 
csak azon feltétellel, ha a bérharc miatt 
senkit el nem bocsátanak. A harmadik 
csoport 154 ember még tovább akar 
sztrájkolni, a miről természetesen már 
szó sem lehet. A bérharcolók felkérték 
Ilátkay László képviselőt, hogy a kóp- 
viselőházban érdekükben szólaljon fel.

A Turul katasztrófája ügyében, — 
mint tudósítónk jelenti, a rendőrség 
már befejezte a vizsgálatot és az irato­
kat áttette ez ügyészséghez. A vizsgálat 
adatai szerint felelősségre senki sem

vonható, miután a veaéaylet és indítás 
helyes volt, hanem a végzetes véget ért 
Ordódynak és Kubiknak nem. lett volna 
szabad idő előtt a léghajóba lépni és a 
léghajó kapitánya figyelmeztette is őket 
erre, de hiába. A katasztrófának ez a 
korai beszállás volt a közvetlen oka. Ku- 
bik különben már egészen gyógyultan 
hagyta el a Rókus-kórházat, ahol eddia\ 
ápolták.

Halálraszánt anya. Tegnap a fővá­
rosban a -lózsef körúton a városi villa­
mos egyik kocsija elé vetette magát egy 
asszony, gyermekével a karján. Á válsá­
gos pillanatban odaugrott egy fiatal em- 
eer és abban a pillanatban rántotta visza 
a sínekről, amidőn a vezető ellenávamoí 
adva, hirtelen megállította a kocsit. Az 
asszonyt akit Galambos Jánosnénak hív­
nak a rendőrségen azt vallotta, hogy 
férje őt és négy gyermekét hűtlenül el­
hagyva, a legnagyobb nyomornak tette 
ki és miután betevő falatjuk nem vök, 
elhatározta magát e rémes tettre. Az 
asszony annyira izgatott volt, hogy to­
vábbra is a kapitányságon tartották.

Összeégett család. Pécs közelébne 
— mint tudósi tónk jelenti, — Egerszeg 
községben a ruhatisztitásnak négy ember 
esett áldozatul. Nagy Márton ottani 
gazdaember leánya benzinnel akarta ki­
tisztítani a ruháját s a mikor átvasalta 
a ruhát a vasalóból egy szikra kiesett s 
felgyújtotta a benzint. Rögtön lángra 
lobbant a leány ruhája, ettől pedig olyan 
tűz támadt a szobában, hogy a leány 
anyja s két kis gyermeke is halálra ége'i 
a szerencsétlen kezű leánynyal együtt. A 
községben óriási a részvét a családját 
elvesztett ember iránt.

A kosaras asszony ügye. Tegnap tár­
gyalták az állítólag fiatal kis leányok, 
megrontásával üzérkedő kosaras asszoi.j 
ügyét a budapesti kir. táblán. A meg­
gyalázott kis leánykák Mayer Anna és 
Flasch Teréz vallomása alapján ugyanis 
a kosavas nénit: Fábián Józsefnél s két 
bűntársát Horváth Lajosáé házmesternél 
és Horvát Mari mosónőt az ügyészség 
vád alá helyezte, de a törvényszék meg­
győző bizonyítékok h ányában felmentette 
mind három vádlottat. A kir. tábla teg­
nap az elsőbiróság Ítéleté', annak indo­
kai alapján helybenhagyta.

Vitriol dráma a fővárosban. Budapes­
ten szomorú dráma folyt le .egnap 
Lujza utcában, Lerí Mihály az áldozat, 
akit a felesége reggel, mikor még a W 
aludt, leöntötte vitriollal, azután pedig - 
jobb halántékán megszurta késsel. A; 
asszony önként jelentkezett a rendőr­
ségnél. ahol azt vallotta, hogy a fe j 
megcsalta, viszonyt folytatott egy . 
Miklósné nevű asszonynyal s ezért te 
tékenysegében követte el végzetes tét 
tét.

A Duna áradása, a Duna össze* 
mellékfolyóival az utóbbi esőzések kö­
vetkeztében még mindig ói ad. aj n 
Bajánál igen magas a viz s a -o yam 
mérnökség különös intézkedéseket tett. 
A fővárosnál a viz tegnap óta -- cent 
métert áradt, s mai magassága 34* een 
timéter.

1903; április 17
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Irta: Yárkonyi Dezső.
No, ami meg a fluidomot illeti, 

afelől meg a kasznár saját kezelése alatt 
álló pince szolgált tüzes bizonyítékul a 
vendégnek, hogy a konyha remek pro­
duktumai, meg a pince kincsei ikertest­
véreként jelent meg az asztalon.

Nem csoda, hogy alkonyaira for­
dult az idő, mikor a csend biztos elkövet­
kezett a vendég szerető háznéptől s lassú 
ügetéssel poroszkált ki pandúrjaival az 
n(ivarból, fovább keresendő ama bizo­
nyos „ismeretlen tettes“ nyomait.

Alighogy a kis csapat beleolvadt 
a pusztai alkony szürke homályába, hu­
zamosabb lábcsoszogatás, szapora köhin- 
getések és illedelmes kopogtatás után 
Farkas Balázs benyitott a kasznár iro­
dájába.

Az öreg magatartásából teljesen el­
tűnt az a nyugodt biztosság, meiylyel a 
sendbiztos előtt megjelent, ellenben va­

lami szokatlan zavar vala észlelhető rajta 
amit élénken elárult a kezeiben tartott 
zsíros csikóskalapnak gyors ütemű pör­
getése.

— Mit akar kend ? — mordult rá 
a íasznár. Talán fájdalomdijat a gya­
núsításért. ?

— Nem én, tekintetes uram, hanem 
mondani szeretnék valamit, ha meghall­
gatná a szavamat.

— Ki vele hát ; beszéljen kend
szaporán.

Nagyot fohászkodott az öreg, aztán 
kibökte merészen ;

— Csak azt akarom mondani te­
kintetes uram, hogy én hajtottam ám a 
Vroffi révhez a kenderes! árendás négy
csikóját.

Mint a földhöz vágott gummilapda, 
agy pattant föl a kasznár e szókra puha 
ka: esszékéből.

— Megzavarodott kend, Balázs :J — 
riadt az öreg csikósra. — Hisz az imént 
világosodott ki, hogy lehetetlen eleven 
embernek akkora utat annyi idő alatt 
megjárni !

Egyet rántott a bal vállán a vén csi­
kós s most már egészen nyugodtan, hang­
jában a sajnálkozásnak bizonyos árnya­
latával mondta :

—• Tekintetes kasznár ur, megkö­
tetem egész alázatossággal, ha én mon­
dom, hát úgy van, amint mondom. Mert

ami másnak félnapi járás jó pari­
pán, magunkfajta ember megjárja há-

1
rom óra alatt. Minden mértföldnyire pi­
hent, telkantározott tüzes paripa várja 
. m a homokbucka árnyékában az ilyen 
járatban lévő embert; csont köll csak 
oda, ami meghívja a nyeregrázást: föl- 
nyergeit lóba' nincs hiányosság abban 

I az irányban, amiben a került jószágot 
tereim muszáj. így jártam meg hát én 
18 az utat akkor innen a roffi ró vie 
meg vissza. 6’

A kasznár ur hütedezett eleinte e 
magyarázó vallomásra, majd szóra kap­
ván ráförmedt a csikósra :

— Akkor hát én kendet, vén ló­
kötő, följelentem a vármegyén. Menten 
elküldök a pandúrokért.

— Azt már nem teszi a tekintetes 
ur — mondta a komoly meggyőződés 
hangján az öreg. — könyörgöm szere­
tettel, tessék megmondani, hogy a mióta 
- hej! P3dig de régidő óta - az ura­
dalom kenyerét eszem : veszett e el innen 
csak egy szopós bárány is ? . . . Ugy-e 
nem.

No hát nem is veszik el innen 
a méltóságos gróf urnák egy kölyök ku­
tyája sem addig, a mig Farkas Balázs 
lesz az öreg csikós.

Itt egy kicsit elcsuklott a hangja a 
vén csikósnak s az önkénytelen kérkedés 
biztos hanghordozásából leszállóit az elé­
giái hangulat remegő skálájára :

— Két kis unokám van. Az apju­
kat, a vömet ártatlanul hurcolták a vár­
megyére, mert föladta a kenderes! áren­
dás, hogy ő gyújtotta fel a pajtáját. Ott 
senyvedt el, meg is halt a vármegye 
tömlöcében

Felesége, szegény leányom, bána­
tába, szégyenébo utána ment az urának, 
igy szakadt a nyakamba a két kis ár­
tatlan árva poronty. Az ő kedvükért, 
nem a magáméért adtam rá öreg fejemet 
hogy olykor-olykor átveszek, meg továb­
bítok oly au jószágot, amiről nem kérde­
zem, hogy honnan kerül. Hej! ha úgy 
egymás végtibe állítanák azt a jószágot, 
ami az én kezemen keresztül ment, nincs 
az a hosszú telegráfdrót, amit ez a sor 
be ne érne! . . .

— De az Isten szerelméért hát mi­
ért mondja el most kend mindezt nekem ? 
kiáltott föl elkeseredetten a kasznár.

— Azért mondám, megkövetem átos- 
sággal, mert mikor az imént azok a kö­
pök itt jártak, előttük nem mondhattam 

I meg az igazat. Már pedig hogy én a te- 
I kintetcs kasznár ur előtt hazudtam lé­

gyen : azt nem bírom elviselni a lelke- <

men. Mert mivel hogy tudom ám én. azt, 
hogy mi a — becsület.

(Vége.)

VÁROSI SZÍNHÁZ
Ma, pénteken, ápril hő 17-éti, bérlet 

164-ik szám (B)

Lotti ezredesei.
Énekes bohózat 2 felvonásban. 

Holnap, szombaton, ápril 18-án, bérlet 0

Vígjáték 3 felvonásban.

Csődalatti kiárulás.
Küzadós Schwarez Viktor csőd-* 

tömegéhez leltei ozotfc pamut vász­
nak. ehillőnok, esi avattok, sefirek. 
eperjesi törülközők, ruhaszövetek, 
barehettek, jutta szőnyegek, férfi és 
női fehérnemüek, zsebkendők, hím­
zett stráfok, függönyök s egyébb e 
szakba tartozó czikkek Simonft*y-ut- 
cza 2. sz. a. levő üzlethelyiségben 
1903. április 17-töl kezdve kiárul 
tatnak.

Dr. Nagy Kálmán
tömeggondnok.

ki Első Debreczeni Un Zálog 
kölcsöa-intézet Résuféoytoaság
megalakult s működését f. év 
április hó l-én, Arany János-uteza 
9 ik szám alatt (az Osztrák Ma­
gyar Bank mellett) megkezdte. 
Kölcsönöket ad: arany- ezüst„ 
értékpapír, kézműáru, termé­
nyekre m érsékel t ka m a t, 

mellett.
Az igazgatóság.

< ÓZ

A magy. királyi áiiamvasölaklgépgyáráiak vezeriigynökségs
Budapest, V. kér., Váezi-körvil oÜ. exám. j

Ajánlja a mag var Mr. államvasutak gép gyárában készült, 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejü gőzcséplő 
= készleteit, 14, 16, és 20 lóerejü CompmiiHl-lokoimibiijalt és végre =

Legújabb szerkezetű fűkaszáié-
marokrakó- és kévekötő-aratógépeit,

továbbá nc?>!On<feft rkOávrl t-Mohtíí ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit

mmmm.
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Paczelt János virágüereskedése, 
alkalmi ajánlata Debrecenben

Konyhakerti és virágraagvakat legjobb 
és legszebb fajokból.

Spárga gyökér, három évesek, 
száaa 4 korona. — Eper palántok, 
legjobb fajokból, száza 4 korona.

Gyümölcsiákat és diszbokrokat, Glycine 
és Bignonia futó növényeket, cserepekben 
uyiló virágokat, csokrokat és koszorúkat 
legszebb kivitelben. — Magos törzsi két 
éves rószafákat, friss hónapos retket 

és salátát.
Szives megrendelésüket kéri:

Paczelt János.

!! Üzlet átalakítás!!
miatt a legfinomabb férfi ka­
lapok és nyakkendők rend­
kívüli leszálitott árban kap­

hatók.
Szent-Kirítji Tivadar

müipar ára üzletében.

-1 m/t‘ 7 4- í mikor önnek a biztos gyógyuMiért SZGIlVt U . ]ásra a legrégibb sebeknél is ki­
látása van és majd nem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope- 

rácziót vagy amputálást, ha
% Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

ceiifilolia-krnőcSGt
használja. moly r sebek gyógyításéban rendkiviiljó batásoal van a fájdalmak 
enyhítésében j etiig elérhetetlen. Valódi contifolia-kenőcs használtaik : a 
cvinek ágvasok mellbajainál, melikemónyedésnél, vörhenynél, mindoa 
Ulr Jógi bajnál, sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sósosuz, dagadt lá­
baknál is : ütött, szint, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk,homok dara, tövis stb ; mindenféle 
daganat kinövés, karhunkulus, uj képzedmények, valamint, rácnál kő- 
i('mmöregnél körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábaknál. 
Feet sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se­
beit a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fiilbajt és a gyermekek sebe 
sedösét stb stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. 2. 

tégely csomagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt 3 50 fillér Számtalan elismerő bi-
zonv'itvánv eredetiben megtekinthető : Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem vigyázni 
hogy minden tégelyen a ozég „Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada béé- 

bJ gotve legyen.

—— TIIERB a. K>ósy6iere*z

balseaso-a é© ppsevfeif Qlia-fepjaoase.
E két gyógyerejében felülmulhatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb lesz, an- 

nál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, ,gy tehát a. 
I év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van halasi,kés segítenek, legalább az orvos meg- I érkeztéig, termszetesen nem szabad hamisitványolcat vagy efféle sokszorosan ajánl! hasonló de 
I hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem maradjunK 
* csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, világhíre 
? szernél meh eknek mmden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyek- 
íj kel valódién kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni es czimezm.valódian Kapni nem íenet, ivaac* ............... .......

. Thierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada .
■ vv • • __ l.i/.. • TV.r-ISV 1 rvxr Anr XT B <7 0T P* Q TRohitsch Sanerbiunn mellett. Közp. raktár Budapestéi; Török J. gyógyszerész Zág­

rábban : Mittebach S. gyógyszerész és Bécsben ; Brady C 
gyógyszerésznél

Donogán és Somossy
Hunz József és Társa Utódai

Debreezen, Kistemplom bazár.
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Megérkeztek a tavaszi idény

ÚJDONSÁGAI:
5 Női - divatkelmék. ^
3> Franczia különlegességek.

&
c

§ Batistok. Zephyrek.
^ Selyem szövetek.

 Szabott árak!

—------------------------------------- -rx-i___ _ ..»Mstnft T.Aa»lA József kfinvvnvomdáiában.

3>
3) Óriási választék!


